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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 62 DEL 10 AGOSTO 2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 10 del mese di Agosto, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato, alle ore 09.30, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del Regolamento sul 

Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità del 

Comune di Catania, prot. n° 277491 del 02.08.2016, per la trattazione del seguente 

o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Problematiche in viale Alcide De Gasperi – Consiglio itinerante. Saranno presenti  

l’Assessore all’Ecologia Avv. Rosario D’Agata e l’Assessore alle Manutenzioni Ing. 

Luigi Bosco. 

Alle ore 09,41 sono presenti in Aula i Consiglieri: Campisi Alessandro, Cardello 

Andrea, Crimi Vincenzo, Platania Ignazio, Russo Giuseppe, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Vice Presidente Campisi; assiste, con funzioni di Segretario, l’Istruttore 

Amministrativo geom. Salvatore Di Dio in assenza del Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Non essendoci interventi al 1° punto all’ordine del giorno, si passa al 2° punto.  

Il Consigliere Crimi chiede il prelievo del punto 3 all’ordine del giorno. 

Il Vice Presidente accorda.  

La seduta viene sospesa alle ore 09.45 per recarsi sul luogo della seduta itinerante. 

Alle ore 10.00 in viale A. De Gasperi sono presenti il Presidente Li Causi, i 

Consiglieri Armenio Rosario, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, 

Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo Giuseppe. Per 

l’Amministrazione Comunale sono presenti l’Assessore D’Agata, il Dirigente del 

Servizio Verde Pubblico dott.ssa Riguccio e la dott.ssa Li Destri. 
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Il sopralluogo evidenzia lo stato di abbandono con folta vegetazione spontanea  nelle 

aree a verde comunali di viale A. De Gasperi e delle vie Calipso, Del Rotolo e 

Barraco che potrebbero, in caso di incendio, costituire pericolo per i residente delle 

abitazioni vicine; in particolare viene riscontrata la necessità di potare gli alberi e 

tagliare l’erba delle aiuole di tutto il viale A. De Gasperi fino all’incrocio con via 

Aldebaran; scerbamento dell’area a verde comunale all’altezza del civico 247 del 

viale A. De Gasperi, delimitata dalle vie Del Rotolo, Anfuso e Porto Ulisse.  

Alle ore 10.25 si allontanano i Consiglieri Russo e Ruffino Sancataldo. 

Vengono riscontrate criticità per la sicurezza di pedoni e veicoli in diversi tratti del 

viale A. De Gasperi: per il ristagno d’acqua meteorica all’altezza del civico 187; 

cartelli stradali disancorati o in parte coperti da vegetazione su tutto il viale; 

recinzione di cantiere poggiata, pericolosamente, sulla carreggiata; mancanza di 

segnaletica stradale orizzontale e verticale davanti alle pensiline delle fermate AMT 

del viale R. Di Lauria 103, del viale A. De Gasperi 42  ed all’altezza dell’incrocio 

con via S. G. Li Cuti; caditoie che necessitano di pulizia nel tratto compreso tra la via 

Porto Ulisse e la rotatoria S. Agata al Rotolo, all’altezza dell’Ufficio postale di viale 

A. De Gasperi e del civico 42.  

Alle ore 10.37 si allontana il Consigliere Crimi. 

Il Presidente assicura che chiederà alle Direzioni comunali competenti di attuare gli 

interventi necessarie oltre la vigilanza delle aree in questione; inoltre chiederà alla 

Direzione Patrimonio, su richiesta del Consigliere Rapicavoli, i dati catastali dell’area 

a verde compresa tra i viali A. De Gasperi e R. Di Lauria per accertarne la 

destinazione d’uso  e, se privata, richiedere i dati anagrafici dei proprietari affinché 

provvedano agli interventi manutentivi necessari. 

Alle ore 10.45, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 

Firmato 

IL SEGRETARIO                                     IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(geom. Salvatore Di Dio)                        (Vincenzo Li Causi)                         (Rosario Armenio)   

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 20/09/2017          

 


